
1.1. Alapfeladatok

1.1.1. Feladat. Van két egyforma folyadékmennyiséget tartalmazó poharunk, az egyik-
ben v́ız van, a másikban bor. Egy kanál bort áttöltünk a v́ızbe, összekeverjük, majd egy
kanálnyi keveréket visszatöltünk a borba. A v́ızben van több bor, vagy a borban van több
v́ız? Válaszodat indokold legalább két különböző módon, próbálkozz általánośıtásokkal!

1.1.2. Feladat. Határozd meg az xn+2 = xn+1+xn

2
, n ≥ 0 sorozat általános tagját és

határértékét x0 és x1 függvényében.

1.1.3. Feladat. Igazold, hogy ha az (xn)n≥0 pozit́ıv tagú sorozat teljeśıti az

xn+2 ≤
xn+1 + xn

2
, n ≥ 0

rekurziót, akkor konvergens. Adjál felső korlátot a határértékére!

1.1.4. Feladat. Igazold, hogy ha az (xn)n≥0 sorozatra az yn = xn+1 +
1
2
xn, n ≥ 0 sorozat

konvergens, akkor az (xn)n≥0 sorozat is konvergens.

1.2. Versenyfeladatok

1.2.1. Feladat. Igazold, hogy ha az (xn)n≥0 pozit́ıv tagú sorozat teljeśıti az

xn+2 ≤ α1xn+1 + α0xn, n ≥ 0

rekurziót és α0 + α1 = 1 valamint α0, α1 > 0, akkor a sorozat konvergens. Adjál felső
korlátot a határértékére!

1.2.2. Feladat. Igazold, hogy ha az (xn)n≥0 pozit́ıv tagú sorozat teljeśıti az

xn+p ≤ αp−1xn+p−1 + αp−2xn+p−2 + . . . α1xn+1 + α0xn, n ≥ 0

rekurziót és
p−1∑
i=1

αi = 1, valamint αi > 0, 0 ≤ i ≤ p− 1, akkor az (xn)n≥0 sorozat konver-

gens. Adjál felső korlátot a határértékére!

1.2.3. Feladat. Igazold, hogy ha az (xn)n≥0 sorozatra az

yn = xn+p−1 + β1xn+p−2 + β2xn+p−3 + . . .+ βp−1xn, n ≥ 0

sorozat konvergens és a

P (t) = tp−1 + β1t
p−2 + β2t

p−3 + . . .+ βp−2t+ βp−1,

polinom minden gyöke az egységsugarú, origóközéppontú kör belsejében van, akkor az
(xn)n≥0 sorozat is konvergens.

1.2.4. Feladat. Igazold, hogy ha

1 > β1 > β2 > . . . > βp−1 > 0,

akkor a
P (t) = tp−1 + β1t

p−2 + β2t
p−3 + . . .+ βp−2t+ βp−1

polinom minden gyöke az egységsugarú, origó középponttú kör belsejében van.
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